
 ЯмболСвят
За засегнатите посеви. Ще се компенсират само 100% увредени площи

Във внесения в Министерски съвет доклад на областния управител на област Ямбол Таня Димитрова за
ситуацията в региона след наводненията, бяха включени данни и за засегнатите есенници. 

Във внесения в Министерски съвет доклад на областния управител на област Ямбол Таня Димитрова за
ситуацията в региона след наводненията, бяха включени данни и за засегнатите есенници. Съгласно
Доклад за състоянието на есенните посеви от Областна Дирекция «Земеделие» - Ямбол общо за област
Ямбол са засегнати 57 921 дка, засети с есенници (47 961 дка пшеница, 7960 дка ечемик, 1000 дка рапица,
1000 дка кориандър). По оперативни данни към момента 16211 дка от тях са застраховани.
  

  

   

   

На днешния редовен брифинг в Областна администрация заместник областният управител Димитър
Иванов и Димитър Добрев от Областна дирекция „Земеделие” оповестиха информация касаеща
земеделските производители от областта.   

В Областна дирекция „Земеделие” е сформирана постоянна експертна комисия, която ще извърши
обследване на площите със земеделски култури. Комисията се сформира по заповед на Министъра на
земеделието и храните Мирослав Найденов.   

Три основни задачи стоят пред комисията. Провеждане на периодични обследвания на посевите и
насажденията със земеделски култури за установяване на моментното им състояние. Предоставяне на
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актуална информация на МЗХ за състояние на площите и очаквани добиви. Акцентът на този етап за
комисията е своевременните действия спрямо засегнати земеделски стопани от наводненията в региона.
При постъпили заявления от регистрирани земеделски производители, комисията ще извърши проверки
на място и при необходимост издава протоколи, в следствие на природни бедствия или неблагоприятни
климатични условия по условията и реда на Решение на Европейската комисия от 17 октомври 2007г. –
Държавна помощ № 554/2007.   

Обследването на площите с посеви трябва да се провежда след започване на трайна вегетация на
културите, за да може да бъде преценена степента на увреждане на растенията и възможността за
реколтивиране. Компенсации се изплащат при 100% увредени площи. Компенсациите за лошо време след
1 януари 2010 г. ще бъдат намалявани по отношение на фермери, които не са сключили застраховки за
дадения продукт. Изключение на този етап са щетите от суша, непокривани от застраховател.  

Съгласно регламента на Държавна помощ 554/17.10.2007г. плащанията по застраховки ще бъдат
изваждани от сумата, за която се кандидатства за помощ. За тази цел земеделските стопани ще бъдат
задължавани да представят декларация за получените плащания от застрахователна компания. 
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